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BBenenue

[ToHsiTHE ONTUMAIBHOCTH U MOHATHE IIPOLIECCA ONTHUMM3ALUKN UCIOIb3YETCS MPAKTHYECKU
BO BCEX O0JIACTSIX YEIIOBEUECKOM AEATEIBHOCTU. DTO TaKUE OTPACIH, KaK S3KOHOMHUKA, HHKECHEPHS,
MEHEJKMEHT, a TaKXKe COLMalIbHbIe, ONOJIOTUYECKNE U HEKOTOpBIE Ipyrue Hayku. TepMHUH «ONTH-
MaJIbHBII» Yalle BCEro TPAKTYeTCs KaK OJaronpHsTHBIM, MAKCUMAIbHBIH (MUHUMAIBHBIN), HAHOO-
nee 3¢ (eKkTUBHBIN U T. 1. ExxelHEBHO, HE Bcerja 0co3HaBasi 3TO, KaKIbli YEJIOBEK pellaeT 3a1auy:
KaK MOJy4uTh HanOonbImmid 3pQeKT mpu orpaHuueHHBIX pecypcax. DaKTHUECKU 3TO pelIeHHe 3a-
Jla4d ONTHUMM3ALUH.

Jpyrumu cioBamMH, ONTUMHU3AIMS — 3TO BBHIOOp HAMJIYYIIEro pemeHus. MaremaTuueckas
TEOpHsl ONTHUMM3ALMU BKIIOYAeT B ce0s (yHIaMEHTaJbHbIE Pe3yibTaThl M UYUCIEHHBIE METO/BI,
II03BOJISIIOIIME HAaWTH HAWJIyYLINi BapUaHT U3 MHOXKECTBA BO3MOXHBIX aJIbT€pHATUB 0€3 UX MOJIHO-
ro nepedopa 1 CpaBHEHUS.

[enbto kypca «MeToapl ONTUMH3ALMIY SIBISIETCS U3YyYEHHE OCHOBHBIX KaTErOpUil U METO-
JI0B ONTHMU3ALMM KaK COBPEMEHHOTO HAy4HOI'0 HAIpaBJIEHMs, BO3MOKHOCTEH M OCOOCHHOCTEH
WCIOJIb30BAaHUSl ONTHMU3ALMOHHBIX METOJIOB B PEIICHWU MPAKTHUECKUX 3a]a4 ONTUMAIBHOIO
YIIPaBICHUS.

K 3agauam 1aHHOTO Kypca MOKHO OTHECTH:

— ocBoeHHue 0a30BbIX 3HAHUH AJTOPUTMOB U METOJIOB ONTHUMHU3ALIUY;

— TMOJIy4YeHHE HaBBIKOB IPAKTUYECKOI paboThI 110 pelIeHNI0 ONTUMU3ALMOHHBIX 3a/1a4;

— OCBOEHME YMCIICHHBIX METOJIOB PELICHHS MaTEMaTUYECKUX 3a]ad.

B pe3ynbrare nzyueHuss AMCUUIIIMHBI 00 yYaOLIUICS TOJIKEH:

— 3HaTh OCHOBHbIE KPUTEPUU YPOBHS 0Opa3oBaHUs JUIsl COBEPILIEHCTBOBAHMS CBOErO MH-
TEJJICKTYaIbHOTO U OOLIEKYJIbTYPHOTO YPOBHS; CIIOCOOBI MPOBEACHUS HAy4YHBIX HCCIEIOBaHUU C
IIOMOUIBIO0 METO/I0B ONTHUMU3ALMH; MATEMATUYECKUE U €CTECTBEHHOHAYUHbIE METO/bI, B TOM YHCIIE
U METOJbl ONTUMM3ALMHY, Ul PEILIEHUS HECTAHIaPTHBIX 3a/1ay;

— YMETh NPUMEHATh METO/IbI OIIEHKH U IUIAHUPOBAHUS PECYPCOB JUIsl COBEPILIEHCTBOBAHMUS
CBOETO MHTEJJIEKTYaJIbHOTO U OOIIEKYIbTYPHOI'O YPOBHSI; IPOBOJUTH HAyUHbIE UCCIIEOBAHMUS; Ca-
MOCTOSITEIBHO MPUOOPETATh, Pa3BUBATh U MPUMEHITh MaTeMaTHUYeCKHe, €CTECTBEHHOHAyYHbIE, CO-
LUATbHO-DPKOHOMUYECKHE M TpOo(eCCHOHATIbHbIE 3HAHMS JJIsl PEIleHUs HEeCTaHIapTHBIX 3aiad, B
TOM YHCJIE B HOBOM MM HE3HAKOMOM CPEJle U B MEKIUCIMILNIMHAPHOM KOHTEKCTE;

— BIJIAJETh CIIOCOOAMM PAa3BUTHUS CBOETO MHTEIEKTYAJIbHOTO U OOIIEKYJIBTYPHOTO YPOBHS;
METOJIMKON OpPraHu3allii Hay4YHBIX HCCIIEIOBAaHUI; HaBbIKAMU PELICHMS] HECTAaHIApTHBIX 3aJay C
IIOMOLIBI0 MAaTEMATUYECKUX, ECTECTBEHHOHAYYHBIX 3HAHUM, B TOM YHCJIE U C IPUMEHEHUEM METO-
JI0B ONTUMH3ALUH.



1 3apanus AJs1 NpaKTHYECKUX padboT

IIpakTnyeckas padora 1. MeToabl 0e3yCJ10BHOI ONTUMHU3ANMH

3ananme 1. Haiitu MunnMyMm nieneBoit pyHKIum:
2 2
f(%,%)=(%=3) +(%—1) +X-X,.

Pemenne. Yactusle npoussoausie f (Xi, Xz) o X, ¥ X, MMEIOT CJIECAYIOIINN BUJIL:

a =2X +X,—6

%,

of
—=2X, + X, —2
ox, 2T X

Haiinem pelienue cucteMbl ypaBHEHUI:
2X, +X,—6=0
{ZX2 +x-2=0
Penienne cucrtemsel ypaBHeHI/Iﬁ JaéT pe3yibTar:
X, =3,33333
{xz =—-0,666667

Takum 00pa3oM, SKCTPEMyM IeeBOH (DYHKIMH SBISAECTCS TOYKA C KOOPJAMHATAMH
[3, 33333, -0, 666667] , 3HAUYCHUE LEJIEBOM byHKIHH, B KOTOPOIA:

f [3,33333;-0,666667] =-0,3778.

I[J'IH OIIPCACIICHUA XapaKTepa CTaHHOHapHOﬁ TOYKHU COCTAaBUM MaTpuny I'ecce.

o° f o° f o° f
X} OXX, X, X,
o° f o° f o° f
Ve (X) X, X, OX? X, X,
o f o f o0 f
oX X, OX, X, oX?
2 2 2 2
8f_2_6f 1_af o' f

oXZ XX, KX, aXE
2 1
ViE(X)= =3.
(%) L 2}

Tak xak MaTpuna T'ecce JJIsL 32[,[[8.HHOI‘;I (I)yHKI_II/II/I — MOJIOKUTCIIBHO OIPCACIICHHAA MaTpulia,
TO CTaHMOHApHAasA TOYKa ABJIACTCA TOYKOM MHWHUMYMaA.

IIpakTnyeckas padora 2. MeToabl yCJIOBHOH ONTHMH3ALNHA

3ananmue 1. Haiftu ycioBHBIN MUHMMYM B 3a/1a4€:



f(x) =+,
X +X,—2<0
Pemenne. Cocrapum ynkumo Jarpamka: L(X,)= X, +X; +A(X +X,—2) u 3anumem

HEO0XO/AUMBIE YCIIOBUSL:

2X,+A=0
2X, +A =0

X, +X,—2<0
(X +%—-2)=0
A>0

Pemum cucremy miid 1ByX ciydaes.
Eciu A =0, TO pelieHHe CUCTEMBI B 9TOM citydae Oyaer X, =0, X, =0, uto sBustercss u

peurenueM HepaBeHcTBa X, +X, —2<0.
B crammonapHoil TOYKe (0,0) poBepUM J0cTaTouHble ycnosus: d°L=2dx’ +2dx; >0,

3HAYUT B TOYKE (0,0) (byHKIUS UMEET yCIOBHBI MUHEMYM f (0,0) =0, KoTOpHIii coBnan ¢ 0e3-

YCIOBHBIM MUHHUMYMOM 3TOH (DyHKIIUH.
Ecmu A # 0, To B 3TOM citydae X, + X, —2=0. Pemraem cucremy:

2% +A1=0

2X, +A =0

X +X,—-2<0
A(X +%—2)=0
A>0

Penrenne cuctemsr X, =1, X, =1, A =—-2. Tak kak A <0, TO B 3TOif TOUKE HE BBIIOIHSIIOTCS
HEOOXOIMMBIE YCIIOBHSI CYILIECTBOBAHUS YCIIOBHOIO MHHUMYMa [4].

IIpakTnueckas padora 3. 3agauu JMHEHHOr0 NPOrpaMMHUPOBAHUS

3ananme 1. Ha mBeiiHoi (abpuke A M3rOTOBICHMS ABYX BHUJIOB U3JEIUN MOXKET OBITh
WCTIOJIh30BaHA TKaHb TPEX apTHKYJIOB. HopMbI pacxoja TKaHW Ha MOIIUB OAHOTO HM3JEIHS MPUBE-
nenbl B Tabnuue 1.1. B Heil jxe yka3aHbl UMerolecs B pacrnopsbkeHun (adbpuku olliee Koinde-
CTBO TKaHEW Ka)/I0TO apTHKYJa U IIeHA OJHOTO M3/IEIHs JaHHOTO BHIA.

CocTaBUTh MaTEMaTUYECKYIO IOCTAHOBKY 33/1a4H U PELIUTh CUMILJIEKC-METOJIOM.

Tabmuna 1.1 — UcxoaHsle JaHHEIE K 3a0aHATO 1

ApTHKY TKaHH Hopwma pacxona Tkanu (M) Ha oaHO u3zaenue Bujga | OO1mee KOJTUIeCcTBO
1 2 TKaHU (M)
I 1 — 180
] — 1 210
1] 4 2 800
Ilena ogHoOro M3ACINS 9 6

Pemenune. Pemenne 3agaun OCYIIECTBICHO C HWCIIOJIB30BAHUEM CHUMIIEKC-METOAA M IIPO-
rpammMbl MS Excel (pucynok 1.1).




OyHHEUMA |Fx) =9x1 +6x2

Orp 1 %1 <=180

Orp 2 ¥2<=210

Orp 3 Axl+2x2 =800

x1+x3 =180

%2+ x4 =210

Ax1+2x2 + x5 =800

BN B x1 x2 X3 x4 X3 CHMMM. OTH.

%3 180 1 0 1 0 0 180

x4 210 0 1 0 1 o

%5 800 4 2 0 0 1 200

F(x0) o -9 -6 0 o o

BN B xl x2 X3 x4 X3 CHMMM. OTH.

%1 180 1 0 1 0 0

x4 210 0 1 0 1 0 210

%5 80 0 2 -4 0 1 40

F(x0) 1620 0 -6 9 0 0

b B %l %2 %3 wd %3 CHMIM. OTH.

%1 180 1 0 1 0 0 180

x4 170 0 0 2 1 -0,5 85

%2 40 0 1 -2 0 0,5 -20

F(x0) 1860 0 0 -3 0 3

bl B %1 %2 %3 nd %3 %1=95
|x1 35 1 0 0 -0,5 0,25 %2 =210
%3 85 0 0 1 0,5 -0,25 F(x) =9*95 +6*210 = 2115
%2 210 0 1 0 1 0

F(x0) 2115 0 0 0 15] 225

Pucynok 1.1 — Pemienue 3agauu JIMHEHHOTO MPOTPAMMHUPOBAHUS

3apanue 1. Vimerorcs 3 myHKTa moctaBku ogHopoaHoro rpy3a A, A,, A u 5 myHkToB mo-
TpeGuenus sroro rpysa By, B,, By, B,, B;. Ha nynkrax A (i=12,3) rpys naxomurcst cooTBeT-
CTBEHHO B KOJIMYECTBaX &, d,, d; YCIOBHBIX €AMHHI. B IMyHKTHI Bj (j =123, 4,5) Tpedyercst
JIOCTABUTH COOTBETCTBEHHO D; yCIOBHBIX €MHHUI rpy3a. CTOMMOCTE NMEPEBO3KU EMHHMIIBI TPY3a (C

ydetom paccrosuuit) us A B B; onpenenena marpuneit C = {Cij}.

IIpakTnueckas padora 4. TpancnopTHasi 3axa4a

a, =175, a, =150, a, =125, b =105, b, =75, b, =50, b, =145, b, =75.

CocTaBUTh MATEMATUUECKYIO MTOCTAHOBKY 3aJa4M, OCTPOUTH OMOPHBIN TUIAH METOJAOM MHU-
HUMaJIbHOTO 3JIEMEHTA WK CEBEPO-3alaJHoro yria. HalTu onTuManbHbIA MJIaH METOJOM IMOTEH-

LHAJIO0B.

Pemenne. Pemnrenue 3aa4nu OCYIICCTBJIICHO C HCIIOJB30BaHMEM METOAa MUHHMAJIIBHOTO

10 3 5 6 6
C=/12 9 7 8 6
11 5 6 7 10

3NIEMEHTa, MEeTO/Ia MOTeHIUaNIoB U nmporpaMmMel MS Excel (pucynku 1.2-1.3).



bl b2 b3 b4 b5 3anacel
al 10 3 5 [ 6 175
a2 12 9 7 8 6 150
a3 11 5 [ 7 10 125
NoTpedHoCTH 105 75 50 145 75
Cymma a 450 Mogens 3amiHyTanA (cbanaHcupoBaHHan)
Cymma b 450
bl b2 b3 b4 b3 3anacol
al 10 3(75) 5 6 6 100
a2 12 9 7 8 6 150
a3 11 5 6 7 10 125
NoTpebHooTk 105 0 50 145 75
bl h2 b3 b4 b5 3anacol
al 10 3(75) 5(50) [ 6 50
a2 12 9 7 8 6 150
a3 11 5 6 7 10 125
MNoTpedHocTk 105 0 0 145 75
bl b2 b3 b4 b3 3anacel
al 10 3(75) 5(s0) 6(50) 6 0
a2 12 9 7 8 6 150
a3 11 5 6 7 10 125
NoTpedHooTH 105 0 0 95 75
bl b2 b3 b4 b3 3anacel
al 10 3(75) 5(50) 6(50) & 0
a2 12 9 7 8 6(75) 75
a3 11 5 6 7 10 125
NoTpebHooTk 105 0 0 95 0
bl b2 b3 b4 b5 3anacel
al 10 3(75) 5(50) 6(50) 6 0
az 12 E] 7 8 6(75) 75
a3 11 5 6 7(95) 10 30
MNoTpedHocTk 105 0 0 0 0
Pucynok 1.2 — Perenue 3a1aun METO0M MHHUMAIIBHOTO AJIEMEHTA
bl h2 b3 b4 h5 3anacel
al 10 3(75) 5(50) &(50) 5 0
a2 12 3 7 8 6(75) 75
a3 11(30) 5 6 7(395) 10 0
MoTpebHocTk 75 0 0 0 0
bl b2 b3 ba b5 3anacsl
al 10 3(75) 5(50) 6(50) & 0
a2 12(75) E] 7 g B(75) 0
a3 11(30) 5 5] 7(95) 10 0
MoTpebHocTn 0 0 0 0 0

al=0
al+b2=3 0+b2=3 |b2=3
al+hb3=5 0+b3=5 |[b3=5
al+hd=6 OD+bid=6 |[bd=8
as+ha=7 az+6=7 |a3i=1
ai+bl=11 1+bl=11 |bl1=10
a2+bl=12 a2+10=12|a2=2
a2+h5=6 2+b5=6 |h3=4

0 10 3(73) | s(s0) | 6i(50) E
2 12(75) 9 7 8 6(75)
1 11{30) 5 E 7(95) 10

PI/ICYHOK 1.3 — Pemenue 3aga4ud ME€TOJ0M INOTCHIIMAJI0B



IIpakTuyeckas padora S. 3a1a4u HEJOYHUCTEHHOT0 NIPOrPAMMMPOBAHUS

3aganue. Pemnth 3a7a4dy 1E10YMCIEHHOrO IPOrpaMMUpoOBaHus MeTo oM ['oMopu u MeTo-
A0M BETBEH U I'paHHII:
2X,+TX,+5X, <9

max L =2x, +4x, -4 :
X , —4X; IpU OTrpaHUYCHUSIX 7x, 4%, +3% <11

Pemenue. Pemenne 3amaun ocyImecTBICHO C UCIIOIb30BaHueM nporpammbl MS Excel (pu-
cynku 1.4-1.8).

f=2x1+4x2-4x3 f=2x1 +4x2 - 4%3 + 0xd + 0x5 — max J{MprBOoMM B RAHOHKUECHORA d
2L+ T7K2 +5x3 <=9 21+ 7x2+5x3+x4=9
Trl+x2+3x3 <=11 Txl+x2+3x3+x5=11
En Al X1 X2 X3 xd X5
2 -4 0 0
x4 9 2 7 3 1 0
%3 11 7 1 3 0 1
Zj - 0 -2 -4 4 0 0
en AD %1 ®2 %3 xd ®¥5
2 4 -4 0 0
%2 9/7 2/7 1 5/7 1/7 0
%5 68/7 47/7 0 16/7 -1/7 1
Zj- € 36/7 -6/7 0 48/7 a/7 0
&n A0 X1 x2 X3 x4 %5
2 4 -4 0 0
%2 41/47 0 1 29/47 7/47 -2/47
¥l 68/47 1 0 16/47 -1/a7 7/47
zj-cj | 300/47 0 0 336/47 | 26/47 6/47

¥1 =68/47=121/47

x2=41/47

¥3=0

F(x) =2 % 68/47 +4 7 41/47 - 4% 0 =6 18/47

bl-all*xl-al2*x2-al3*x3-ald*x4-al5*x5<=0 41/47 - 29/47x3 - 7/4Txd - 45/47x5 <=0

bl =bl-[bl] =41/47-0=41/47 41 /47 - 29/4Tx3 - T/4Txd - 45/47%5 + x6 =0
all=all-[all]=0-0=0

al2=al2-[al2]=1-1=0

al3 =ald- [al3] =29/47 - 0 =29/47

ald=ald - [ald] =7/47 - 0=7/47

als =als-[al5] =-2/47 +1=45/47

Pucynok 1.4 — Pemenue 3aganust meronom ['omopu (urepanus 1)



BN AD x1 x2 %3 x4 x5 X0
x2 a1/a7 0 1 29/47 7/47 -2/47 0
x1 68/47 1 0 16/47 -1/47 7/47 0
X6 -41/47 0 0 -29/47 -7/47 -45/47 1
zj- ¢j 300/47 0 0 336/47 | 26/47 6/47 0
BN AD x1 xd X3 x4 X3 XE
%2 41/45 0 1 29/45 7/45 0 -2/45
x1 59/45 1 0 11/45 -2/45 0 7/45
X3 41/45 0 0 29/45 7/45 1 -47/45
zj- ¢ -94/15 0 0 -106/15 | -8/15 0 -2/15
x1=114/45
X2 =41/45
¥3=0
Fix]=2*114/45+4=41/45-4%0
bl-all*xl-al2*x2-al3%x3-ald *x4-al5%x5-al6 *x6<=0 41/45 - 29/45x3 - 7/45x4 - 43/45x%6 <=0
bl =bl-[bl] =41/45 - 0 =41/45 4145 - 29/45x3 - 7/45x4 - 43/45x6 + x7 =0
all=all-[all]=0-0=0
al?=al2-[al2]=1-1=0
al3=al3-[al3] =29/45-0=29/45
ald=ald-[ald] =7/45- 0=7/47
al5=al5-[al5]=0-0=0
alf=al6- [alf] =-2/45+1=43/45
BN AD x1 x2 %3 x4 %5 X0 x7
x2 41/45 0 1 29/45 7/45 0 -2/45 0
x1 59/45 1 0 11/45 -2/45 0 7/45 0
X35 41/45 0 0 29/45 7/45 1 -47/45 0
x7 -41/45 0 0 -29/45 -7/45 0 0 1
zj- ¢j -94/15 0 0 -106/15 | -8/15 0 -2/15 0

Pucynok 1.5 — Pemenue 3aganust metonom ["'omopu (urepanus 2)

BN AD ®1 ®2 w3 wd %3 %6 ®7
x2 41/43 0 1 29/43 7/43 0 0 -2/43
x1 50/43 1 0 6/43 -3/43 0 0 7/43
X35 82/43 0 0 58/43 14/43 1 0 -47/43
X6 41/43 0 0 29/43 7/43 0 1 -45/43
zj-cj | -264/43 0 0 -300/43 | -22/43 0 0 -6/43
x1=17/43
X2 =41/43
®3=0
Flx)=2*50/43+4*41/43-4%0
bl-all*xl-al2*x2-al3*x3-ald*x4-al5*x5-al6*x6 -al7 *x7<=0 41/43 - 29/43x%3 - 7/43x%4 - 41/43x7 <=0
bl =bl-[bl] =41/43-0=41/43 4143 - 29/43x3 - 7/43x4 - 41/43x7 +x8 =0
all=all-[all]=0-0=0
al2=all-[al2] =1-1=0
al3=al3-[al3] =29/43-0=29/43
ald=ald-[ald] =7/43-0=7/43
al5=al5-[al5]=0-0=0
alc=al6-[al6] =0-0=0
al7=al7-[al7] =-2/43 +1=41/43
BN AD x1 x2 ®3 xd %3 ®B X7 x3
x2 41/43 0 1 29/43 7/43 0 0 -2/43 0
x1 50/43 1 0 6/43 -3/43 0 0 7/43 0
X35 82/43 0 0 58/43 14/43 1 0 -47/43 0
X6 41/43 0 0 29/43 7/43 0 1 -45/43 0
X8 -41/43 0 0 -29/43 -7/43 0 0 -41/43 1
zj-cj | -264/43 0 0 -300/43 | -22/43 0 0 -6/43 0

Pucynok 1.6 — Pemenue 3aganust Mmetoom ["omopu (ureparmmst 3)
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BN AD x1 ®2 3 x4 ®5 ¥B W7 X8
%2 1 0 1 29/41 7/41 0 0 0 -2/41
x1 1 1 0 1/41 -af41 0 0 0 7/41
%5 3 0 0 87/41 21/41 1 0 0 -47/41
%6 2 0 0 58/41 14/41 0 1 0 -45/41
%7 1 0 0 29/41 7/41 0 0 1 -43/41
zj - ¢j -6 0 0 -282/41 | -20/41 0 0 0 -6/41

x1=1 f(x) =2*1+4*1-4%*0=6

®2 =1 OTBEET: 6

®3=0

Pucynok 1.7 — Pewenue 3aganust meronom I"'omopu (urepanust 4)

Mo cumnnexrc-meromy M3 1uactm x1 = 68/47, x2 =41/47, x3 =0, f(x) =300/47

BblﬁMpaEM X1 KaK MMEHILES MAKCHUMaNbHOE 3HaYEHWE C]

2x1+7x2+5x3 <=9
Til+x2+3x3<=11
wla=1

x1>=0
¥2 =0
X3 ==10
x1=1
¥2=1
%3 =0
fix) =6

BoiBupaem x2

281+ TH2+5x3 <=9
Tl +x2+3x3<=11
x2=0

x1==0

X2 =10

x3>=0

x1=1,571
x2=0

x3=0

fix) = 3,143

2x1+7x2+5x3 <=9
Tal+x2+3x3<=11
Xl==2
x1>=0
¥2==0
X3 ==0

HeT pewexna

281+ TH2+5x3 <=9
Tl +x2+3x3<=11
xd>=1
®1=>=0
X2 ==0
x3>=0

®1=1
x2=1

x3=0

flx} =86

Pucynok 1.8 — Pemenue 3aganust METOIOM BETBEH M TPAHUIL

IIpakTnyeckas padora 6. UucaeHHbie MeTOAbI

3aganue 1. OcyliecTBUTH MPOrPaAMMHYIO peaU3alii0 YUCIEHHOTO METO/Ia 30JI0TOT0 ceye-
HUS JJI TIONCKAa MUHUMYMa (DyHKITHH:

f(x)=x,+2x—4, xe[-10;20].

3amanue 2. OCcymeCTBUTh NPOrPAaMMHYIO PEATU3AIMI0 YUCIEHHOIO0 METOAA COTJIACHO BapH-
aHTy JJIs ToMcKa MUHUMYyMa QyHKIMH MeTooM HrioroHa-Padcona:

f(X’y): ?1 7T '2‘2 2"
X—a + y—¢ 1+ X—a, y—-¢_,

bl dl b2 d2
A=2,A=1a=1a=3,b=3b=3¢=2¢=14d=1,d,=3.

1+
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Pemenue 3ananusi 1. Ha pucynke 1.9 npencrasneno pemienne 3aganus 1 B makete MS
Excel.

MTepauma an bn bn-an x1 X2 Fixl) F{x2) g = 0,001
1 -10 20 30 1,458591 | 8,541409 | 1,044669 | 86,03849 = 1,618
2 -10 8,541409 | 18,54141 [ -2,91805 | 1,459462 | -1,32107 | 1,048352 fix)= |[x"2+2x-4
3 -10 1,459462 | 11,45946 | -5,62302 | -2,91751 | 16,37235 | -1,32314
4 -5,62302 | 1,455462 | 7,082486 | -2,91785 | -1,24572 | -1,32186 | -4,93962
5 -2,91785 | 1,4559462 | 4,377309 | -1,24592 | -0,21246 | -4,93952 | -4,37979
] -2,91785 | -0,21246 | 2,705382 | -1,88452 | -1,24579 | -4,21763 | -4,93958
7 -1,88452 | -0,21246 | 1,672053 | -1,24587 | -0,85111 | -4,93955 | -4,97783
8 -1,24579 | -0,21246 | 1,033329 | -0,85111 | -0,60715 | -4,97783 | -4,84567
9 -1,24579 | -0,60715 | 0,638646 | -1,00186 | -0,85103 -5 -4,97782
10 -1,24579 | -0,85108 | 0,394713 | -1,09503 | -1,00184 [ -4,99097 -5
11 -1,09503 | -0,85108 | 0,243951 | -1,00185 | -0,94426 -3 -4,99685
12 -1,09503 | -0,94426 | 0,150773 | -1,03744 | -1,00185 | -4,9986 -5
13 -1,03744 | -0,34426 | 0,093185 | -1,00185 | -0,97385 -3 -4,93953
14 -1,03744 | -0,97985 | 0,057593 | -1,01545 | -1,00185 | -4,99976 -5
15 -1,01545 | -0,97985 | 0,035595 | -1,00185 | -0,99345 -5 -4,99996
16 -1,01545 | -0,99345 | 0,021999 | -1,00704 | -1,00185 | -4,99935 -5
17 -1,00704 | -0,99345 | 0,013597 | -1,00185 | -0,99364 -5 -5
18 -1,00704 | -0,99864 | 0,008403 | -1,00383 | -1,00185 | -4,99939 -5
19 -1,00333 | -0,99864 | 0,005194 | -1,00185 | -1,00062 -5 -5
20 -1,00185 | -0,99864 | 0,00321 | -1,00062 | -0,99987 -5 -5
21 -1,00062 | -0,99864 | 0,001984 | -0,99987 | -0,9934 -3 -5
22 -1,00062 | -0,99594 | 0,001226 | -1,00016 | -0,99987 -5 -5
23 -1,00062 | -0,99987 | 0,000758 | -1,00033 | -1,00016 -3 -5
%= -1,00024
Fx) = -5

Pucynok 1.9 — Pemenue 3aganus 1

Pemenne 3amanmsa 2. J[ns BBINOJHEHUS JAHHOTO 3a/laHUs BOCIIOJIb3yEeMCS MaTeMaTH4e-
ckuM nakerom MathCAD.

B cpene MathCAD 3agaaum HeoOxoauMyro (GyHKIUIO U HadajdbHbIe MPUOIMKEHUs (pucy-
Hok 1.10).

(_ " B ) 3]
A

2 ; G A
] _}-E.\'-D +1eap{ & )J |G-

— - J

{ X \
N=1  y0=-1 k(x.y) = | K0 = k(x0.y0) 70.1)
\. }- J -
Pucynok 1.10 — ®dyHKIMS ¥ HadaIbHbBIE JTaHHBIC

Jlanee HaxOJUM YACTHBIC MPOU3BOJHBIC (YHKIUH, TpagueHT u Matpuity [ecce (pucy-
Hok 1.11).
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(1 V(1 1y (1 1) y?
=1l =y . == -(y-2 .,
13 13" 3 2 2% L2 2 (x 1%
fly) =Sfmy) - 4 N X 2 5. / g
) de L9 3) V2 2)
i1 2 1 1\] i1 1\]

—::X—l —::}—:: . _~ —ZTE—?Z—E‘,—’}‘
f2[}.1}=d—f'[hv}—>—e \ 3 JoW3 AL EY s a0 v S (2y-4
) dv Lo 9) )

(fL(x.%) | 6
Fla.y) =1 | e=10
VR(x.¥) )
i j
Lawy Loy |
dx dy
Iz¥) =

Loay Soey |

\ dx dy J
Pucynok 1.11 — IIpousBoausie ¢pyHKIUY, rpagueHT u Matpuia ['ecce

Hanee no6aBuM mporpaMMHUPYEMYIO 4acTh, I/I€ 337aJUM KOJIMYECTBO LIAroB N 3a KOTOpOE
OyneT HalijleH MUHUMYM, Ha4daJbHbIC 3HAYCHUS X,, Y, U YCIOBUS BBIYUCICHHUH, IPU KOTOPHIX Oy-

JIET HaXOOUTCS X M Y JIO TeX IOp, OKa He OyAeT JOCTUTHYTO 3HauyeHue, MeHbiuee & (pucy-
Hok 1.12).

NR(f.20.vl) = [{ne 0 zx+ 20 y<+ v0)

(K2 « k(x0.v0) kl « f(x0.v0))

white |2 — k) T-(i2 — K1) > &)
kl « &2
K2 e Kl - Lxy) l-f[x_}-'}
|x+’rk2|} j,-'(—kll}
n+—n+1

iz

¥

\n)

Pucynok 1.12 — Haxoxnenne MuHUMYMa (QyHKITHH

JloGaBuM 3JIEMEHT pacueTa, 4TOoObI BBIBECTH MOJYYCHHBIH PE3yJIbTaT BBIUYUCICHHH (pUCY-
Hok 1.13).

(49646332
NR(f.x0.vD0) = | —50.803363
Los00 )

Pucynoxk 1.13 — ITonydeHHbIe pe3yabTaThl HAX0XKIEHUS MUHUMYMa (DYHKIIUU
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2 3anaHus 1J19 J1a00paTOPHBIX padoT

Jist 3aKkperuieHus] TEOPETHUECKOro MaTepralia U HaBBIKOB, IMOJIYYCHHBIX Ha MPAKTUYCCKUX
3aHSTHSX, HEOOXOMMO BBITIOJIHUTE MPEICTABICHHBIC HUXKE JIA00pATOPHBIC PaOOTHI HA CIEAYIONIUE
TEMBI: METOJIbl MHOTOMEPHOH 0€3yCIIOBHON ONTUMU3AINH, METO/IbI YCIIOBHON ONTUMU3AIMHK (3a]1a-
qu C OrpaHM4CHUSsIMHU B BHUAC PABCHCTB U HepaBeHCTB), 3ajJa4da JIMHENHOI 0 mporpaMMHupOBaHuAd
(cMMIUTIEKC-METO/T), TPAaHCIOpPTHAs 3aaa4a (METOIbl OCTPOCHHS OTOPHOTO IUIaHA: METOJ] MHHH-
MaJIBHOTO 3JIEMEHTa M CEBEPO-3alaJHOro yria, MEeTOJl HaXOXKICHHUS ONTHUMAIBHOTO IUIAaHA: METOJ
MOTEHIMAJIOB), 3a/la4ya IEJIOUYMCIICHHOTO0 NporpaMMupoBaHus (Metoa ['omMopu M MeToa BeTBeH u
TPaHMUIL), YUCICHHBIE METO/AbI (UMCIEHHBIE METO/IbI OJITHOMEPHOM U MHOTOMEPHON ONTHUMHU3ALINHN ).

JlaGoparopHas padora 1. MeToabl MHOTOMEPHOI 0€3yCJI0BHOI ONITUMM3AIM U

3ananue 1.

1. HccnenoBath GyHKINIO Z(X, y) Ha 9KCTPEMYM.

2. Hanmmcare mporpammy Ha sI3bIK€ MPOrpaMMHUpPOBaHUS BbICOKOTO ypoBHsS (C/C++, C#,
Java, Python u ap.), peanu3y0IIyro 3TO UCCIIEIOBAaHUE MIIM BOCIIOIB30BATHCS MATEMATHUSCKUM ITa-

keroMm (Mathcad, Smath Studio, Maple u 1.11.).
3. OdopmuTh OTYET.

Ngaiizn— [eneras GyHiis Ngai?zlﬂ_ LleneBast pyHKIMS
1L (X, y)=x*+xy+y*—12x -3y 6. 2(x,y)=3+y’—x-3y* -1
2 Z(X,y)=3-x’+xy—y*+2x-y 7 z(x,y)=x*y* —2xy* —6x’y +12xy
3 z2(X,y)=x*=xy+y* +3x+6y 8. z(x,y)=x*+y*-2x°
4. z(x,y):3(x2+y2)—x3+4y 9 z(x,y):x“+y“—2(x—y)2
5 z(X,y)=2x>+xy* +5x* +y? 10. z(x,y)=2x"+y*=x*-2y?

X+Yy

Mpumep. Uccnenosats Gpyskmumio z(X,y) = N Xy Ha 9KCTPEMYM.

Pemenne. Pemenue npuBeneHHON 3a/1auyl pealn30BaHO B MaTeMaTHYecKoM makeTe Smath
Studio (pucynku 2.1, 2.2).

Marematuueckuii  maker SMath  Studio MokeT TpUMEHSTBCS IS YKCIIEHHOTO
Y aHATUTHYECKOTO PEIICHHs Pa3IMYHbIX MaTeMaTHYecKuX 3aaa4. Hanpumep, s pemeHus anreo-
panvyecKuX W TPAHCICHICHTHBIX ypPaBHEHHW, CHUCTEM YpaBHEHHI, HAaXOXKICHUS 3KCTPEMYMOB
(YHKIMIA, BBIYACICHHUS IPOU3BOAHBIX U MHTETPAJTIOB | Jp. MAaTEMaTUYECKUX 3aj1ad.

JlaHHbBIN TPOrpaMMHBII MPOAYKT HMeeT HaOOp BCTPOEHHBIX (QYHKIUI A paboThl ¢ MaTpu-
aMu, CTpoKamu, Qaiiamu u ap. Kpome Toro, B makere MMEIOTCS OCHOBHBIE ONEPATOPhI MPOrpam-
MupoBaHus (yciaoBHbIH onepatp If, omepatopsl nukiaa for u while), ecte BO3MOXXHOCTH CO3AaHUSI
COOCTBEHHBIX MOJb30BATEIbCKUX (YHKIMHA. Takke BO3ZMOXHO MOCTPOCHHE JIBYX- M TPEXMEPHBIX
rpaduKoB.

Jns perieHust TOCTaBICHHOH Tiepe]l HaMU 3aJau, HaM MOHAI00STCS HHCTPYMEHTBI HaX0XK-
JICHUS TTPOM3BOHBIX U (YHKIMS r00tS(), KOTOpasi MO3BOJISIET HAXOIUTh KOPHU CHCTEMbI HEJTHHEH-
HBIX YPaBHEHUM.
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x
f(x:y)=( y) X-¥
X'y
o 2
£ — s X Yy
—f(x:yv)=-
- (x:¥) 3
- 1 - ‘z-v- -.2 . '2
d r(x-,)=-' Xy 2°Y X iTx-y
dy 2 L2
s -
2
a(x; y)=-= X__, .
o2
: 2
1=x-y
b(x;y)=- 12
Y
2
_1%+x ¥
x° X -1 -1
L i=roots =
2| |y (-1] [—ll
_A_X"i
2
¥
d 2 d
—alx:y)|=— —D (X =-1
d x ( ) x.’: dx ( ¥)
~ d 2
= % b(x:y)=—¢
—a{x:y)=-1 dy 3
ay ¥y

Pucynok 2.1 — HaxoxaeHue skcTpeMyMa (pyHKIHMHU C UCHOJIb30BaHUeM nakera Smath Studio

= | o
=1 .\:J o = .
|-1-2
H‘llaixﬂ=—; dim-2
dF =3
o (x}|=2
(-1) -a1=3 .
’ Martpula Mecca OTPIUSTENLNOONDOAGNENE. COZ0BATENLMO TOura DBy eT ToWwod
2 MBKCIMYINE
(—-1) -42=3

Pucynok 2.2 — OnpezieneHue TUMA TOYKU SKCTpeMyMa ¢ UCTosIb30BaHUeM nakeTa Smath Studio

JlaGopaTopHas padora 2. MeToabl YCJIOBHOH ONTHMU3AIUA

3aganue 1.

1. Haiitu sxcTpeMyMm 1eneBol GyHKIMH C YY€TOM 33JJaHHOTO OTPAaHUYEHHS B BUJI€ PABEH-
CTBa.

2. Hamucarp mporpammy Ha SI3bIK€ TPOTpaMMHUpOBaHUs BeIcokoro ypoBHs (C/C++, CH#,
Java, Python u z1p.), peanusyroniyto 3To Uccie10BaHHe WM BOCHOIb30BAThCS MAaTEeMaTHUECKUM Ta-
ketom (Mathcad, Smath Studio, Maple u T.1.).

3. Odopmuth oTYET.
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No BapuanTa IleneBas QpyHkIMs
1. f(xy)=5-3x—4y, X’ +y*=25
2. f(xy)=1-4x-8y, x* -8y’ =8
3. f(xy)=x*+xy+y’, X +y*=1
4. f(xy)=2x*+12xy +y*, x*+4y* =25
3. f(xy)=xy, x+y-1=0
6. f(xy)=x+y?, 3x+2y—-6=0
7. f(xy)=x*-y? 2x—y-3=0
8. f(xy)=xy*, x+2y—-1=0
o f (x,y)=cos’ x+cos’y, x—y—%—o
10. f(Xy)=X+y’—xy+x+y—4, X+y+3=0
3ananue 2.

1. Haiiti sKcTpeMyM LiesieBOH (QYHKIMH C C YI€TOM OIPaHUYEHUS — HEPAaBEHCTBA.

2. Hamucarpe mporpammy Ha SI3bIK€ TpOTrpaMMHUpoBaHus Beicokoro ypoBus (C/C++, CH#,
Java, Python u np.), peanu3yromnryro 3To HCCiIe0BaHNE HITH BOCIIOJIB30BATHCSI MATEMAaTHYECKUM T1a-
keroMm (Mathcad, Smath Studio, Maple u 1.1.).

3. Odopmutp oTuerT.

Ne BapuanTa

3aganue

1. Haiitn HanMeHsblee 1 HanbombLuee 3HadeHne Gyrkumn F (X, X, )= X, +X; B KpyTe
(x1 —«/5)2 +(x2 —«/5)2 <9

2. HaiitTu Haumenwiiee u  HauOosblllee 3HAUYCHHE  (PYHKIUHU F (Xl, Xz) =
= X7 — 2% X, + X —4X, B 3aMKkHyTOl 06mactu X, >0, X, >0, 2x +3x, <12

3. Haiitn HanMeHbIliee 1 HanOoubIee 3HaYeHne QyHkimn F (Xl, X2) =XX, +X +X, B
kBagpare 1<X <2, 2<x <3

4. Haiitn Haumenbluee u Hauboubuiee 3Hauenne Gynkumn F(X,X,)=XX, B kpyre
X2 +x <1

S. Haiitu Hammenbmiee u  HauGonbluee —3HaueHme  QyHKumm  F(X,X,)=
=X + X} + X —X, B Tpeyroibauke X <1, X, <1, x +X, >1

6. Haiitn HammeHblliee W HaumOoubliee 3HaueHue ¢QyHkimu F ()(1, X2) =1-xX'-X B
xpyre (% —1)" +(x, -1)° <1

7. Haiitu Hammenbmiee u  HamGonbluee —3HadeHue  QyHKumm  F(X,X,)=
=sin x, +sinx, +Cos(X, +X, ) B 3amMkHyToii 06mactu 0 < X, < 3?“ , 0<x, < 3?75

8.

Haiitu Hammenwmmiee u  HauOosbliee 3HAYCHHE  (PYHKIUH F(Xl,X,_)z

. . . o T T
=sin x, +sin X, +sin(x, +X, ) B 3aMkHyTOi 06MacTH 0< X, <7 0<X, <3
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No BapuanTa 3amanue
9. Haiitu  HauMeHbiiee W  HauOousiblliee 3HaueHWe  QyHKuun  F (Xl, X?_) =
=sin x,sin X, sin(X +X, ) B 3aMkuyToif 06mactn 0<x, <m, 0< X, <7
o 2
10. Haiitn HamMeHbIiee W HauOoblnee 3HavyeHue GyHKIuu F (Xl, X2) = XX, B Kpyre
X2 +x <1
. . X—y—4
IIpumep. Haiitu sxctpemym neneBoit ¢pyHkiuu  f (x, y) = T, OTHOCHUTEJIBHO 3a/aH-
2

2 2
HOT'O YpaBHEHUs CBsi3M X + Y =2.
Pemenne. Pemenne npuBeeHHON 3a/1aud pealM30BaHO B MAaTEeMaTHYECKOM makere Smath
Studio ¢ momomipio Metoa Jlarpamka (pucyHok 2.3).

3 3
_(x=-y-4) )R - SR = =
{(x:l’)'— g=X Ty p fer ;>24 : -—J-l~22
4= bis=-
ES 1
L, 2 =2
> Lrw - & 2 2 - s
MM T R
2
= = 1 -k 3 x -1
Resl:=root=z|| Db |; |¥ 1 = 1 Res2:=xocts|| b v |; i =
g 1 60,3536 g 1 -
- 7)) 1 : Pa
az=2-1
bz:=2 1
2 2
Lz2+=2-1 +21-4dy
dg [x; y)=x-ax -y -dy
Moacrasum Toury (-1.1) Moacrasum Touky (1.-1)
res := - dx <+ dy ras ;=dx - dy
dx '=dy dx -=dy

noacrasum 8o 2-i Andhpeperynan

nogcrasum 8o 2-i gudhpepespan

2-1-dx2+2-1-dx2 (-i)'—T' dxz
2-42
" o
242 Aucpcpepenuuan > 0 => muHumym aAudbdepenynan < 0 => marcumym
f(-1;1)=-4,2426 £(1;-1)=-1,4142

Orser  min(-1.1)=4 2426, max(1:-1)=-1 4142

- 00,3536

PI/IcyHOK 2.3 — Pemrenue 3aga4uu YCHOBHOﬁ ONTUMHU3ANU C OTPAHUYCHUSAMU B BUC PABCHCTB

¢ ¥croJib30BanneM makera Smath Studio

IIpumep. Haiitu sxcTpemym QyHKIUU:

f (x):(x1—3)2 +X

2

gl(x):%+x22 -1<0
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Pemenue. Pemenne nmpuBeneHHON 3a1aud peaM30BaHO B MaTeMaTHYECKOM ImakeTe Smath
Studio metonom Jlarpamka (pucyHok 2.4).

g> 0, we YAOBNETBOPRET YCNOBUIO, HE IKCTPEMyM

| <0 M@ YAOBNETBOPRET YCNOBIO. HE IXCTPEMYM

OTDeT - JKCTPEUYIAN HET

Pucynok 2.4 — Pemenue 3a1a4u yCJIOBHON ONTHMHU3AINH C OTPAHHMYCHUSIMH B BHJIC HEPABCHCTB
¢ Ucnojib30BaHueM nakera Smath Studio

JlabopaTopnasi paGora 3. 3a1aua JTUHEeHHOr0 NPOrpaMMHPOBAHUS

3ananue. CornacHO NMpUBEIEHHONW HMXKE TaOJNMIBI, COCTAaBUTH LIEJEBYIO (DYHKIIMIO U Orpa-
Huuenus 11 3JI1. [TomyyeHHyro 3a1a4y pelInuTh CUMIUIEKC-METOIOM.

Jlns mpou3BojcTBa CTOJIOB U 1IKadoB MebenbHas (padbpuka HCHOIb3yeT HEOOXOIUMBIE pe-
cypcbl. HopMmBI 3aTpaT pecypcoB Ha OJHO M3JIeNHe JaHHOTO BUAA, PUOBLIH OT pealn3anud u 00-
I1ee KOJIMYECTBO MMEIOIIHUXCSI PECYPCOB KKIOTO BU/Ia IPUBEACHBI B CIIEIYIONIECH TabIuIIe:

Hopwmpsr 3atpar pecyp- | OO6miee ko-
Pecypchr COB Ha OJIHO M3JIeNne JTUYECTBO
CTOJI mKad pecypcoB
JpeBecuna I Buna (xy0. m) 0,2 0,1 40
Jpesecuna Il Buma (xy0. m) 0,1 0,3 60
TpynoeMKocTh (4eI0BEKO-4aCOB) 1,2 15 3714
[TpuOBLTb OT peaM3aryu OTHOTO U3eNns (ThIC. py0.) 600 800
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OnpenenuTtb, CKOJIBKO CTOJIOB U mKadoB (padpuke ciieayeT H3roTOBUTh, YTOOBI MPUOBLIH OT
WX peam3aliyu Obljla MAaKCUMAIIBHOM.

IIpumep. [IpeanpusiTre BBITyCKaeT J1Ba BUA MPOAYKIUU U MCIIOJIB3YET TPH THUIIA OCHOBHO-
ro o0opynoBaHUs: TOKapHOEe, ¢pe3epHoe U NUIU(POBATBHOE. 3aTpaThl BPEMEHH HA M3TOTOBIICHUE
€IMHUIIBI IPOAYKIIMH [T K&KIOTO U3 THIIOB 000pYI0BaHUs IPUBEICHBI B Ta0uuIe. B Hell ke yka-
3aHbl 001N (OoHIT pabovero BpeMEHU KaKI0TO U3 TUIIOB 000pYI0BaHUs, a TAK)Ke MPUOBLIb OT pe-
aJIM3alluy OJJHOTO M3JAENHs JTaHHOTO Buaa. OmpeneinuTh Takol 00BbeM BBITYCKa Ka)XJIOTO M3 H3J1e-
JIM, IPY KOTOPOM 00111ast TpUOBLIb OT UX peaTU3aliy SBISETCS MAaKCUMAJIbHOH.

3arpaTbl BpeMEeHHU (CTaHKO-4acoB) .
OO6mmit pecype pabouero
Tun o6opynoBaHus Ha €IMHUIY NPOJYKIIMU BUIA
1 > BPEMEHHU (CTAaHKO-YacOB)
Tokapnoe 1 3 300
®peszepHoe 2 1 180
[InudoBanbHOE 1 — 80
[TpuGb1H OT peanuzamyu (pyo.) 2 3

Pemenne 1. Pemenue nanHo# 3ajaun peann30BaHO CUMIUIEKC-METOOM C MCIIOJIb30BaHUEM
A3blKa MPOTPaMMHUPOBAHUS BBICOKOrO ypoBHs C++. JIUCTHMHI KOJa NMPOrpaMMBbl NPUBEIEH HUXKE
(ytuctuHr 1). Pe3ynbrar BBINOIHEHUS IPOTPAMMBbI IIPE/ICTABIIEH HA PUCYHKE 2.5.

NnctunHr 1

#include <iostream>
#include <cstdlib»>
#include <windows.h>
#define _USE_MATH_DEFINES
#include <math.h>

using namespace std;

int main()

{
double x1=1, x2=3, x3=0, x4=0, yl=2, y2=1, y3=0, y4=0, z1=1, z2=0, z3=0, z4=0,
setlocale(LC_ALL, «RUSSIAN»);

if (x1 !'= 9)
{
X3 = 600 / x1;
x1 = 300 / x1;
}
if (x2 = 0)
{
x4 = 900 / x2;
X2 = 300 / x2;
if (x3 < x4)
{
X3 = X4;
X1 = X2;
}
if (y1 !'= 0)
{
y3 = 360 / yi;
yl = 180 / yi;
}
if (y2 !'= 0)
{

y4 = 540 / y2;
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y2 = 180 / y2;

}
if (y3 < y4)
{
y3 = ya;
yl = y2;
}
if (z1 !'= 0)
{
z3 = 160 / z1;
z1l = 80 / z1;
}
if (z2 !'= 0)
{
z4 = 240 / z2;
z2 = 80 / z2;
}
if (z3 < z4)
{
z3 = z4;
z1 = z2;
}
cout <<»\nMakcumanbHasa Mpubbiib = « << X3 + y3 + z3
<< «\nMPousBoacTBo Ha TOKAPHOM obopypoBaHunm = « << x1
<< «\nMPousBoactBo Ha ®PE3EPHOM obopypoBaHuu = « << yl
<< «\nMNPon3BoacTBO Ha WINGOBA/IbHOM obopypoBaHunm = « << zl<<endl;

system(«pause»);
return 0;}

Pucynok 2.5 —Pemenune 3agaun TMHEHHOTO MTPOrPaMMUAPOBAHUS

JlabopaTopnasi padora 4. TpancnopTHas 3aga4a

3ananue. Mmerorcs 3 myHKTa MocTaBKu ofHOpoaHoro rpyza A, A,, A, u 5 nyHKTOB m0-
Tpebuenns storo rpysa B, B,, B, B,, B;. Ha myukrax A (i=12,3) rpys naxomurcs cootser-
CTBEHHO B KOJMYECTBAX &, @,, &, YCIOBHBIX eMHHIL. B myHKTHI B (i=12,3,4,5) 1pebyercs
JIOCTaBUTL COOTBETCTBEHHO D, enmmumil rpyza. CTOMMOCTb NEPEBO3KM EMHUIIBI IPy3a (C y4ETOM
paccrosuuit) u3 A B B, onpenenena marpuueii C = {Cij} . CocTaBUTh pacrpenenuTeIbHy0 Tabiu-

Iy ¥ PEelInTh 33J]a4y METOJ0M NOTEHIHAJIOB.

No Ba- No Ba-
3aganue 3agaHue
puaHTa puaHTa
1. a, =390, a, =450, a, =400 6. a, =250, a, =190, a, =200
b =310, b, =250, h, =150, b =180, b, =100, b, =130,
b, =440, b, =90 b, =140, b, =90
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No Ba- No Ba-
pranTa 3amanue pranTa 3aganue
20 11 10 12 12 8 2 5 3 4
C=(25 9 13 14 10 C=(3 7 9 5 6
24 7 10 13 22 2 9 6 5 4
2. a, =300, a, =360, a, =400 1. a, =180, a, =210, a, =190
b, =150, b, =350, b, =300, b =100, b, =150, b, =130,
b, =150, b, =110 b, =120, b, =80
9 15 7 20 3 6 4 5 7 2
C={8 6 9 3 2 C=/5 3 7 4 8
10 7 11 15 20 4 7 3 5 6
3. a, =270, a,=390, a, =290 8. a, =310, a, =250, a, =240
b, =150, b, =100, b, =250, b =290, b, =110, b, =170,
b, =340, b, =110 b, =130, b, =100
9 4 6 5 6 7 9 5 6 3
C=(17 11 15 3 7 C=(4 6 8 6 7
20 9 15 7 25 6 4 9 5 2
4. a, =380, a, =450, a, =420 9. a, =280, a,=200, a, =220
b, =230, b, =200, b, =400, b =110, b, =100, b, =220,
b, =270, b, =230 b, =180, b, =90
15 9 7 13 10 10 4 5 8 6
C=|14 10 3 14 7 C=7 3 6 9 10
16 8 10 12 17 9 8 37 5
3. a, =150, a, =230, a, =250 10. a, =170, a, =230, a, =180
b =110, b, =100, b, =200, b =95, b, =130, b, =120,
b, =140, b, =80 b, =155, b, =80
8 3 575 10 9 3 7 5
C=(7 9 3 7 4 C=9 7 5 12 13
8 7 5 6 9 8 57 6 4

JlabopaTopnasi paGora 5. 3axa4ya HeJOYHCICHHOI0 JJHHEIHOT0 NPOrPaMMHPOBAHUS

3amanme. Pemnuth 33124y METOI0M ['OMOPH M METOJIOM BETBEH M IPaHUIL.

Howmep
BapHaHTa

3agaHue

Howmep
BapHUaHTa

3agaHue

1.

max L=4x +3X, npu orpaHude-

HHAX

6.

max L =3x, +2X, +2X, mpu orpa-

HHUYCHUAX

4%, +3X, <7
6%, +5X, + X, =12
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—6X, +5x, <14

3x, + X, <17
—7X +3X, >-44
max L =5x —3X, npu orpaHuue- 1. max L =-4X +X, mpu orpanude-
HHAX HHAX
—6x, +8x, <11 —7X% +13X, +3%, <7
—7X +X, <5 {x1—6x2+7x3£—9
7x —3X, <13
max L = 2x, +4X, —4X, npu orpa- 8. max L=-10x, —14x, —21x,  npu
HUYCHUAX OTpaHUYCHHUAX
2X + 1%, +4X%, <9 2X, +2X, + 7%, 214
{7x1+x2+3x3 <11 8x, +11x, +9x, =12
9x, +6X, +3x%;, 210
max L = x, —3X, — X, +2X, npu 9. max L =4x +3x, +8X, mpu orpa-
OrpaHN4YCHUAX HHUYCHUAX
2X, + X, —3%, <12 21x, —17x, +19x, <77
{3x1—x2+x4£20 6X, +4xX, +3%X; <29
10x, +11x, <65
max L = x, +10x, 10.

opya OrpaHuye-
HHAX

3X, +4x, <23

—X, +2X,=4

2%, +3%, <14

max L =2x, +3X, +4X, mpu orpa-
HUYCHUAX

X, +5X, +13x, =37

—9x, +7X, +4%, <20

-X, +8x,>8
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JlaGopaTopHas padora 6. UncjieHHbIe METOABI

3apanme 1. OcyiecTBUTh MPOrPAMMHYIO peaIn3alui0 YUCICHHOTO METO/1a COTJIaCHO BapH-
aHTYy JJI NOMCKAa MUHUMYyMa (YHKIIHH.

Bg)?;;?;a LeneBas GpyHKIHS MeTton
1 f (X) =x*-X, Xe [0;1] Meron ®ubonayun
2. f(x)=x"-x*, xe[0;1] Meron nepe6opa
3. f(x)=-x/e*, xe[0;3] Merox AMXOTOMHUH
4. f(x)=x"-x, xe[0;1] MeToz 30J0TOr0 CeYeHUsI
5. f(x)=x*/Inx, xe[L11,5] Meroz OuGoHaqun
6. f(x)=(x+5)", xe[-10;15] Mertox nepebopa
7. f (x)=cos(x), xe[0;] MeToz IMXOTOMUK
8. f(x)=sin(x), xe[-n/2;m/2] MeTo/1 30J10TOr0 CeueHus!
9. f(x)=x"-x, xe[0;1] Meron ®ubonauuu
10. f(x)=x"-x*, xe[0;1] Meron nepe6opa

3apanue 2. OcymecTBUTh MPOTPAMMHYIO PeaTN3alui0 YUCICHHOTO METO/1a COTJIACHO BapH-
aHTY JUTS TOMCKA MAaKCUMyMa 3a/IaHHON ()yHKIIUU:
I[J'ISI HCUYCTHBIX BAPHUAHTOB LCJICBAA (byHKIII/ISI HUMECT BU:

o (505 o 5015

Jl71s yeTHBIX BapUaHTOB LieJieBasi QyHKIUS UMEET BU/I:

f(x,y)= A A

- 2 2+ 2 2"
se) ) e
by d, b, d,

Bi?;;g;a A A ala |b|b|c]|c |d |d, Merox noncka
1. 3| 2 2 2 1] 3 2 | 3 2 1 | metonq MapkBapara
2. 2 1313|1112 )|1]| 1] 3 |w™eroxrpaIcHTHOrO CIIyCKa
3. 1123|1212 ]2 )| 2] 1] 1 |wmeroxHaucKkopeHiero cnycka
4. 2 (1|1 2|2 |2]|1|1]| 3| 2 |MeronconpsHKeHHBIX TPaTUCHTOB
5. 3 1|33 ]| 2 1 2 1 1 3 | metoxg HeroroHa
6. 2 1|1 (3|2 |3]2|1]1]| 3 |wmeronHsorona—Padpcona
7. 3 1 2 1 1123 1 2 1 | MeTox rpaIMEHTHOTO CITyCKa
8. 2 112 |33 |1]2|1]| 1| 3 |mMeronHauckopeimero crycka
Q. 2 |31 (1|2 |3 |1)| 3] 2| 3 |MeroxConpsKeHHBIX IPATUCHTOB
10. 312 2 2 1] 3 2 | 3 2 1 | meron HeroToHa
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3aganue 3.

Pemmute 3amady HEMTWHEHHOTO MPOrPAaMMHUPOBAHHS C HCIOJIB30BAaHUEM OapbepHBIX
u mTpadHeIX GyHKIUNA. YciioBue: 1eneBas GyHKuusa u3 3aaanus Ne 1 mabopaTropHoi paboTsr Ne 2.
OrpanuveHus MpUBEACHHI B Ta0nwmie 2.1.

Tabnuua 2.1 — BapuanTel orpann4eHui

Howmep OrpanuueHue Howmep OrpanuueHue
BapHaHTa BapHaHTa

1 X—y<1, 0<x<4 6. 3X+2y<6

2. X+y<1 1. 2X+y<2

3. X+3y<3 8. 2x+3y <6

4. 3X+y<3 9. 3X+y<3

5. 2x—-2y<1 10. 2x—2y <1
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3 Yka3zaHusi K caMmocTosATe1bHOI padoTe cTyaeHTOB (CPC) 1 KOHTPOJILHBbIE
BONPOCHI IJIS OLleHUBAHUS

Buanbi camocTosiTeJibHOM padoThI

1. BrinonHeHHe MHAMBUAYAIbHBIX MPAKTUUYECKUX 3aJaHUI Ha TeMbl: «MeToabl 0e3ycioB-
HOW ontumu3anuu», «MeToJsl yCIOBHOW ONTUMHU3ALMMY», «3ahaydl JUHEWHOro MpOrpaMMHUpOBa-
Hus», «[pancnopTHas 3aaa4ay, «3a1a4d MEeJTOYUCICHHOTO IPOTpaMMUPOBaHUs, «UHCICHHbIE Me-
TOJBD».

2. IloaroroBka OTYETOB IO JIAOOPATOPHBIM pabOTaM Ha TeMbL: «MeTOJbI MHOTOMEPHOMI
0€e3ycIIOBHON onNTUMM3aLUn», «MeToabl YCIOBHONW ONTUMM3ALUNY, «3alaqy JMHEHHOIO Iporpam-
MUpoBaHus», «TpancnopTHas 3agaday, «3aaaud HETOYUCICHHOTO TPOTpaMMUPOBaHUsY, «UucieH-
HBIE€ METO/IBI.

3. Texymas npopaboTKa TEOPETHUECKOTO MaTepruaia yIeOHUKOB U JICKIIHIA.

4. TloaroroBka K 1abopaTOpHBIM paboTaMm.

5. TloaroroBka K MPOMEXYTOYHOMY TECTHUPOBAHUIO.

6. IloaroroBka Kk 3K3aMeHY.
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